

## RIDGWAY, en ROMA

### Inspeccionará las fuerzas aliadas en ITALIA

Roma, 16.—A las 11,56 de la mañana (hora local) llegó al aeropuerto de Ciampino, situado en las proximidades de la capital, el avión que conducía al general Ridgway, comandante supremo de las fuerzas armadas de las Naciones Unidas en Europa.

### RIDGWAY NO HIZO DECLARACIONES

Roma, 16.—El ministro de Defensa italiano, Pacciardi, y el embajador de los Estados Unidos, Bunker, saludaron al general Ridgway al llegar éste al aeropuerto de Ciampino. Después pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores. No hizo declaraciones a los periodistas, trasladándose directamente a su casa. Poco después, acompañado de su esposa, fué a la Embajada de Estados Unidos para almorzar con el embajador y la señora de Bunker. Esta tarde celebrará una conferencia con el ministro de Hacienda italiano y mañana conversará con el presidente de la República y el primer ministro, antes de salir para Nápoles a las tres y media de la tarde (hora española).—Efe.

## OTRO ACTO DE PIRATERIA RUSO DOS CAZAS SOVIETICOS ATACAN Y DERRIBAN UN HIDROAVION SUECO

### Los siete tripulantes fueron recogidos por un mercante alemán

#### El aparato iba desarmado y participaba en tareas de salvamento

Estocolmo, 16.—Las fuerzas aéreas suecas han facilitado el siguiente comunicado oficial: "Un avión 'Catalina' sueco, que el lunes participaba en la búsqueda del desaparecido avión DC-3, no ha regresado a su base. El avión informó a las 4,10 (hora sueca) que era tiroteado por dos aviones de 'caza' tipo Mig-15. En ese momento se encontraba a unos 45 kilómetros de la isla de Dagoa. El avión

atacado cesó en la búsqueda e intentó regresar. Fue visto a las 4,18 por otro avión sueco a unos treinta kilómetros al este de Bogskæren (archipiélago de las Aaland), y desde entonces no se ha sabido de él. El avión atacado es de un tipo que se utiliza exclusivamente para operaciones de salvamento y va completamente desarmado." —Efe.

## TRUMAN promete "no olvidar a sus amigos bálticos"

Nueva York, 16.—Con motivo de la celebración del día de la independencia de los Estados Bálticos, el presidente Truman ha expresado su simpatía hacia los estonios, letones y lituanos "esclavizados por la Unión Soviética" y ha prometido "no olvidar" a nuestros amigos bálticos.

## Checoslovaquia es un gran campamento de trabajadores forzados

### DEDICADOS A LA PRODUCCION DE ARMAMENTO para la U. R. S. S.

Washington, 16.—El doctor Papanek, jefe de la delegación checoslovaca en la ONU, manifestó ante los representantes en dicha Organización que su país es "un gran campamento de trabajadores forzados", cuyo personal se dedica en gran parte a la producción de armamentos para la Unión Soviética.

## ADIOS A LA ACERA



A seguido de los indispensables preparativos y con el sólo parentesis del domingo, han dado comienzo ya los trabajos de reforma de la Acera de San Francisco, que van a convertir en calzada para el tránsito de vehículos lo que hasta ahora fué coto cerrado para los peregrinos peatonales.

Estocolmo, 16.—El Consejo de ministros sueco se ha reunido a las diez de esta mañana para examinar la situación creada por el ataque de aparatos Mig-15 a un avión sueco en aguas del Báltico. Se indica que el aparato desaparecido llevaba siete hombres a su bordo. Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado que se espera tener datos más concretos para emprender una acción oficial.—Efe.

### EL AVION ATACADO SE DEDICABA A LA BUSCA DE OTRO APARATO DESAPARECIDO

Estocolmo, 16.—El avión sueco que, según las noticias recibidas, parece ser ha sido atacado por aparatos Mig-15, se hallaba efectuando investigaciones para localizar a otro avión de las Fuerzas Aéreas suecas que desapareció el pasado viernes con una tripulación de tres hombres y cinco estudiantes de radio a su bordo. Las últimas noticias de este aparato daban su posición probable al este de Faro, a unos 46 kilómetros al oeste del límite de 18 kilómetros que los rusos han establecido como sus límites costeros. Aparatos suecos de caza y reconocimiento, así como unidades

de la Marina, a las que se han incorporado unidades de costa finlandesas, han comenzado una intensa busca del aparato desaparecido.—Efe.

### LOS SIETE TRIPULANTES FUERON RECOGIDOS POR UN MERCHANT ALEMÁN

Estocolmo, 16. (Urgente).—Oficialmente se anuncia que los siete miembros de la tripulación del avión 'Catalina' sueco, derribado por los aviones de caza Mig-15, han sido recogidos por un mercante alemán. Dos de ellos sufren heridas de bala, pero los otros cinco están ilesos.

El anuncio ha sido hecho al mismo tiempo que el jefe del Gobierno sueco entregaba al embajador de la Unión Soviética, Rodionoff, una protesta por esta agresión.

La tripulación del avión ha informado al cuartel general de las Fuerzas Aéreas suecas que los Mig-15 habían efectuado siete ataques contra el 'Catalina', y que le alcanzaron varias veces.—Efe.

### OTROS INCIDENTES PROVOCADOS POR LOS RUSOS EN DISTINTAS OCASIONES

Estocolmo, 16.—Entre los últimos incidentes provocados por los rusos en materia de aviación se recuerdan los siguientes: Aviones de 'caza' soviéticos derribaron un avión norteamericano de la Marina, sobre el Mar Báltico, el 9 de abril de 1950, e hicieron más tarde la acusación de que había penetrado en territorio soviético. Percibieron diez hombres que iban a bordo.

## MÁS ATENTADOS en TUNEZ

### Ataques a un puesto de Policía y a la residencia de un inspector

### Dos coches y una granja incendiados

París, 16.—A última hora del domingo se produjeron en la Regencia tunecina nuevos incidentes, en los que no hay que lamentar víctimas.

Dos automóviles civiles resultaron incendiados al hacer explosión una bomba frente a un edificio administrativo tunecino, a la entrada de la capital. También fué apedreado un tranvía.

En Bizerta se intentó incendiar la residencia particular del inspector de Policía francesa, y en Mateur se realizó un atentado del mismo tipo contra el cuartelillo de Policía, sin que en uno y otro caso se registrasen ni daños ligeros. Cerca de Mateur, los extremistas prendieron fuego a una granja perteneciente a un funcionario tunecino y arrieron 18 hectáreas de trigo. En fin, en la zona de Gabes hubo 18 cortes de líneas telefónicas.—Efe.

Tunéz, 16.—Dos bombas estallaron anoche y causaron heridas a dos ciudadanos franceses, al mismo tiempo que aumentan los incidentes nacionalistas y antijudíos.

La policía dice que una bomba colocada bajo la ventana de un piso en el elegante barrio europeo de Montfleury estalló durante la noche, causando importantes daños. Han sido practicadas dos detenciones. Hubo heridos. La otra bomba estalló poco después en otro lugar de la ciudad, causando daños materiales, pero no víctimas.

## "Miss India" no quiere retratarse en traje de baño

Nueva York, 16.—Indrani Rahman, de 21 años de edad, 'Miss India' para el certamen que se celebrará en Long Beach para la elección de 'Miss Universo', se ha negado terminantemente a ser fotografiada en traje de baño. A pesar de la insistencia de los fotógrafos de Prensa, la señorita Rahman manifestó que nunca aceptaría esa fórmula de propaganda. La señorita que sea elegida 'Miss Universo' tendrá como premio un contrato por siete años con la productora Universal International Films.—Efe.

## GIRON regresa a Madrid

Barcelona, 16.—El ministro de Trabajo señor Giron ha regresado en avión, procedente de Barcelona.—Cifra.



ROMA.—El presidente de la República italiana, señor Einaudi, saluda al señor Menéndez Pidal momentos después de recibir el citado premio en la solemne ceremonia celebrada en la Academia Nacional de Liceos.—(Foto Cifra Gráfica.)

## Gran concentración falangista en Esguevillas de Esgueva

### "TENEMOS QUE EDIFICAR TODO LO QUE UNA POLITICA CORROMPIDA ABANDONO DURANTE SIGLOS" (Muñoz Calero)

### Al caciquismo y privilegios de los antiguos políticos, opuso la austeridad y servicio de la FALANGE

Como continuación del programa de actos políticos a celebrar en los pueblos de la provincia, tuvo lugar el domingo último en el pueblo de Esguevillas de Esgueva una gran concentración de camaradas de las Falanges rurales de todo el valle de Esgueva, que acudieron a escuchar las palabras del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás autoridades que intervinieron en los actos de esta jornada.

Aproximadamente a las doce de la mañana llegó el camarada Muñoz Calero al término municipal de Esguevillas, acompañado del subjefe provincial del Movimiento, camarada Represa y los componentes del Consejo Provincial de la Falange. Fueron recibidos por el alcalde y jefe local del pueblo, camarada Felicitísimo Escudero, y distintas representaciones falangistas de toda la comarca, trasladándose inmediatamente a la Plaza Mayor de la villa, seguidos por el vecindario en masa y en medio de entusiastas aclamaciones.

La plaza aparecía adornada con banderas y colgaduras, y se había instalado en ella una tribuna que ocuparon las autoridades y jerarquías. Fue el primero en intervenir el jefe local y alcalde de Esguevillas, camarada Felicitísimo Escudero, quien, después de saludar a los mandos provinciales y agradecer su presencia, pasó a exponer las necesidades y aspiraciones de los habitantes del valle de Esgueva en lo concerniente al problema de regadío y a los servicios de teléfono y transportes.

## EL MARISCAL ALEXANDER VISITA EL CAMPO DE KOJE

### Pué recibido con canciones y gritos rojos

Isa de Kojé, 16.—Los prisioneros comunistas han recibido a gritos y entonando canciones rojas al ministro de Defensa británico Lord Alexander que ha llegado esta mañana al campamento en visita de inspección. Lord Alexander iba acompañado por el general James Van Fleet, comandante del VIII Ejército, el ministro de Estado Selwyn Lloyd y el comandante de las Fuerzas de la Commonwealth general Hill Bridgeford. El grupo visitante aterrizó en el aeródromo de la isla procedente de Fusan.

El mariscal Alexander llegó al campamento en el momento en que por los oficiales aliados se examinaba un túnel de evasión en el que se había encontrado un prisionero atado de pies y estrangulado con una cuerda. El comandante Thomas Wilson manifestó que seguramente se trataba de un prisionero ejecutado por los tribunales ilegales rojos antes de ser evacuado el sector. El comandante del campamento, general Boatner, informó a Alexander sobre su campaña para reconquistar el dominio en el campo de internamiento. Después de visitar el sector 76, donde los rojos secuestraron al general francés Dodd, hoy degradado por aquella acción, el mariscal Alexander visitó el sector 77 llamado de "los asesinatos" donde 16 prisioneros fueron matados antes de la evasión. Boatner dijo que cuando él se hizo cargo del campamento, los prisioneros hacían peticiones absurdas como las de crear asociaciones. "Hasta que me hice fuerte—dijo—les seguí la corriente." El grupo regresó a Corea a las 14 horas.—Efe.

## INTERVIENE EL CAMARADA ESCUDERO

Fue el primero en intervenir el jefe local y alcalde de Esguevillas, camarada Felicitísimo Escudero, quien, después de saludar a los mandos provinciales y agradecer su presencia, pasó a exponer las necesidades y aspiraciones de los habitantes del valle de Esgueva en lo concerniente al problema de regadío y a los servicios de teléfono y transportes.

## PALABRAS DEL CAMARADA VICTOR FRAGOSA

Había a continuación el consejero provincial y jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Victor Frago del Toro. Comenzó acusando la cobardía que se encierra en esa campaña de desunión que, ya sea con torpes manejos o con su indiferencia, llevan a cabo los que olvidaron las tristes enseñanzas de la política de viejos partidos y de la pretendida democracia cristiana y olvidaron también la sangre vertida en tres años de gloriosa cruzada de liberación. Advirtió, después, que los enemigos de la Falange no suelen combatir tanto a su doctrina como a los camaradas que la integran; y a este respecto, pidió que cada uno vigile estrechamente su propia conducta. Concluyó exhortando a todos en el cuidado que se debe a la



Los camaradas Muñoz Calero, Frago y Escudero durante sus discursos.



Un aspecto de la plaza principal de la villa en el acto político celebrado el domingo.

El Santo del día

DIA 17 DE JUNIO

Santos Manuel, Sabello e Ismael, mártires



Estos tres santos eran hermanos, hijos de un padre gentil y de una madre cristiana...

Campaña de lucha contra la glosopeda

DESINFECCION DE VEHICULOS DE TRANSPORTES DE GANADOS

Constituyendo la falta de limpieza y de desinfección de vagones, camiones y demás vehículos de transportes de ganados uno de los medios que más influyen en la difusión de las epizootias...

VALLADOLID

ESQUINA DE LA CIUDAD

Se sucedieron ayer en diferentes horas del día los chaparrones, chaparrones que es hora de poner las certas sobre la mesa...

Entre la expectación de unos cuantos abuelos que pasaron sus años mozos por la Acera de San Francisco, dieron ayer comienzo las obras en el citado lugar.

EL DUENDE

MARTES 17 Santos Manuel y compañeros, mártires. Misa del Corpus, color blanco. Segunda oración "Concede" y tercera "Ecclesias" o "Pro Papa".

Primer Congreso Hispano-Luso-Americano Penal y Penitenciario

El Comité Central del I Congreso Hispano-Luso-Americano Penal y Penitenciario, que ha de tener lugar en Madrid del 5 al 12 de julio próximo...

RADIO VALLADOLID

SOBREMESA 13.30: Sintonía y apertura. 13.35: Canciones infantiles. 14: Santoral e Información local. 14.10: Variedades musicales. 14.30: Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE 20: Sintonía y apertura. 20.05: Discos solicitados por los socios infantiles. 20.30: Idem por los socios femeninos y protectores. 21: Idem dedicados y de felicitación.

EL MERCADO EN VALLADOLID

FRUTAS Cerezas, 4,50 pesetas el kilo. Piñanos, 9,50 y 10. Albaricocos, 6. Albaricoques, 4 y 5. Fresas, 6. Ciruelas, 5,50. Naranjas, 8.

LETRAS de LUTO Don Enrique León Gallego

El pasado día 15, falleció en nuestro ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos, don Enrique León Gallego, miembro de varias asociaciones religiosas y acaudalado que fue de la Cofradía de las Angustias.

El finado, ejemplo de buenos caballeros y fervientes cristianos, gozó en todos los medios sociales de nuestras capitales de numerosas simpatías y amistades, por lo que su muerte ha producido gran dolor entre todas ellas.

Por el eterno descanso de su alma hoy comenzará un novenario de rosarios en la iglesia de las Angustias a las ocho y media de la tarde.

OBRA SINDICAL "EDUCACION Y DESCANSO" Residencias de verano

Para general conocimiento de todos aquellos afiliados y productores que tienen solicitadas plazas a las Residencias de verano, se les notifica que pueden pasarse por nuestras oficinas...

PRIMERA COMUNION

El pasado domingo, en la iglesia de PP. Capuchinos de esta capital y de manos de su tío el R. P. Javier María de Valladolid, recibió por primera vez el Pan de los Angeles la niña María Jesús Platón Díez, hija de nuestro particular amigo don Celedonio Platón y doña María Paz, a los cuales felicitamos muy sinceramente por tal motivo.

PETICION DE MANO

Por doña Lucía del Hoyo del Rey, en representación de su madre, y para su hermano Fernando, ha sido pedida a don Emilio Bohigas la mano de su hija Lupe. La boda se celebrará en el próximo otoño.

Farmacias de guardia

TURNOS DEL 14 AL 20 DE JUNIO Sr. Aragón, Regalado, 12. Sr. Díez, Carretera Segovia, 6. Sr. García García, Mantería, 37.

SUCESOS

MORDIDO POR UN GATO

En la Casa de Socorro fue asistido Carlos Hernández Camino, de cuatro años, domiciliado en Mesones de Puente Duero, 31, de erosiones en región fronto-temporal derecha, producidas por mordedura de gato.

MALOS TRATOS

En el mismo Establecimiento fue asistida Gregoria García Velayos, de 79 años, domiciliada en la Cañada de Puente Duero, 25, de contusión en el dedo medio de la mano izquierda, causada por una vecina llamada Emerenciana Fernández.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 50 pesetas Núm. 276 y con 5 los terminados en 76

RUNRUN

EL GAS

Para que luego digan que ya no importa el gas... ¡Qué caray! El gas es cosa buena, cada vez vale más. ¡Ay, amigos lectores...! Si ayer no llega a estar, como en su buena época, funcionando el buen gas, cuánto hubieran perdido algunos... ¡Qué caray! Será cosa muy buena la electricidad, pero sin olvidarnos ni un minuto del gas.

CAN-CAN



PARTICIPA A SU CLIENTELA QUE, POR DEJAR SUS LOCALES EN SALAMANCA, LIQUIDA TODAS SUS EXISTENCIAS A PRECIOS INFERIORES AL COSTO

CINES y Teatros

CALDERON DOS ULTIMOS DIAS Blanca Nieves y los siete enanitos WALT DISNEY A LAS 5, 8 y 11

HOY se despide en ZORRILLA la gran Compañía de revistas NAVARRO-CUENCA con la divertidísima obra de MANZANO y maestro MORALEDA. LA BIENAL DE VENANCIA A las 8 y 11. (En la función noche, GRAN FIN DE FIESTA) Mañana, gran programa cinematográfico: DESDE LAS TRES, EL GALLOGIRO (estreno) y EL DOCTOR SE CASA

Jueves, 19, en CALDERON - PRESENTACION de la gran Compañía lírica de Lacárcel de Palomares Con el eminente tenor MARIANO IBARS, MARIA FRANCISCA CABALLER, CARLOS MORRIS, ANA MARIA LEON, MIGUEL ROJALS y JUANITO MARTINEZ. CAPITOL ¡ULTIMOS DIAS! TERESA y ENCANTOS DE JUVENTUD DESDE LAS CINCO

CINEMA ROXY - HOY - Desde las 5,30 - HOY EXTRAORDINARIO Y GIGANTESCO PROGRAMA DOBLE! El Tigre de Esnapur y La tumba india Por LA JANA - BUTACA DESDE TRES PESETAS

TEATRO CARRION Hoy desde las 5,30 MIL OJOS tiene la noche y Sucedió en la 5.ª Avenida

TEATRO PRADERA Hoy desde las 5 "Ultimo día" ALBA DE AMERICA y CHINA

LOPE DE VEGA CONTINUA DESDE LAS CINCO Magnífico programa doble Furia del Trópico Por RICHARD WIDMARK y LINDA DARNELL

Mi mujer me apasiona Por GEORGE BRENT y LUCILLE BALL VIAJEROS Han salido: Para San Sebastián, don Plácido Rubio Merino, don Evaristo Mayor Macías, don Teodoro Ballesteros, don Román de Diego, la señorita Eduarda Pérez de Villarcón y sus hermanos Mateo y María Victoria y la señorita Rosa Gómez con su hermano Anselmo. Para Zamora, don José María San José con su hermano Coyito.

PLAZA de TOROS de LEON FERIAS Y FIESTAS DE SAN JUAN Y SAN PEDRO Tres grandes corridas de abono DOMINGO 22. - Seis novillos de la ganadería de don José Matias Bernardo (antes Fabrés), de Salamanca, para los espadas

Alfredo Peñalver Morenito de Córdoba Antofete LUNES 23. - Seis hermosos toros de La Cañana, de Moraleja (Cáceres), para los famosos diestros

Luis Miguel Dominguín Antonio Ordóñez Juanito Posada MARTES 24. - Seis magníficos toros de Villanueva de Cañedo (Salamanca), para los afamados diestros

Antonio Velázquez (de México) Julio Aparicio Miguel Báez "Litri" Las corridas empezarán a las CINCO y MEDIA en punto de la tarde DESPACHO DE LOCALIDADES Para los antiguos abonados, los días 16 y 17. Para nuevos abonados, los días 18, 19 y 20, y desde el día 21 se venderán las localidades sueltas para todas las funciones.

EL SEREN DON ENRIQUE LEON GALLEGO (Ex-alcade de la Cofradía de las Angustias y miembro de varias asociaciones piadosas) FALLECIÓ EL DIA 15 DE JUNIO DE 1952 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Sus desconsolados hermanos, R. M. María del Arco (Religiosa Reparadora), doña Angela, don Arturo y doña Matilde; hermanos políticos, doña Fabiola Alvarez y don Eusebio Rodríguez F. Vila; sobrinos, primos, testamentosarios y demás parientes: Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. Por expresa disposición del finado no se avisó la hora del sepelio y funeral, que se celebraron ayer. El Emmo. Cardenal Segura, Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de esta diócesis y Excmo. señor Obispo de Segovia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. El novenario de rosarios que se celebrará (D. m.) en la iglesia de las Angustias, empezará hoy, día 17, a las ocho y media de la tarde.

# TOROS



# DEPORTES

## LA NOVILLADA DEL DOMINGO

### UNA TARDE MAS QUE GRIS EN TODO

#### Sólo se salvó la buena voluntad

El enemigo mayor de las taquillas taurinas, la inseguridad del tiempo, hizo su aparición el sábado. No cambió el domingo. Las inclemencias se acentuaron y se asustaron, por consiguiente, también, la torerada tradicional de aquélla época, que no se decide a tomar el camino de la plaza si el sol, en toda su esplendor, no ofrece las máximas garantías.

Así el tono resultaba demasiado gris, y para qué decir que el recinto taurino ofrecía un aspecto casi desolador. Y menos mal que la Comisión organizadora cuidó mucho un detalle, que ese sí que no falló, en cuanto se refiere a que los escasos espectadores no se sintieran integradamente defraudados, y ya que lo acaecido en el ruedo no diera lugar a que la vista trabajara con avidez, la comedia tuvo su compensación con la presencia de un nutrido ramillete de muchachas bonitas que, azoradas con la mantilla clásica, supieron alegrarnos todos los instantes amargos que hubo, y más que hubieran sido.

Y vamos con la corrida, empezando por decir que el ganado en nada contribuyó a mermar el tono grisáceo que antes decíamos. El señor Combrano envió seis ejemplares no de mala presencia, iguales. Tenían peso... y edad, pero salvo los dos primeros, un tanto manejables, los restantes resultaron inciertos y peligrosos, con lo que el resultado artístico, salvo pequeños detalles a cargo de Martín Solillo, estuvo a la altura de los demás resultados.

Curro Ballesteros —primero de la tarde— perdió muchos de los puntos que conquistó en la novillada inaugural. No pudo con el lote que le correspondió, incrementado con el quinto de la tarde, que hubo de despaquetar por el personaje de Goyito Soría. Al primero pudo quitárselo de encima tras de cuatro pinchazos y descabello; a su segundo de un pinchazo y media bien puesta, y en el quinto pasó lo suyo hasta lograr tumbarle, sin que con la muerte nos dejara ver alguno de los buenos detalles que apuntó en su primera actuación.

Goyito Soría recibió a su primero con unos buenos lances que fueron jaleados, y Martín Solillo, en su primera salida al redondel, se luce toreando de frente por detrás con mucha suavidad.

Goyito, tras brindar al público, inicia la faena con dos pases por alto de buena factura, que se aplauden mercedosamente. Cita de

largo, pero mide mal el terreno y sale atropellado sin consecuencias, pero es lo que sirve para obligar lo que tan buenos inicios tuvo. Mató de tres pinchazos, bueño el segundo.

En su otro novillo, quinto de la tarde, lanzó sin estrecharse. Martín Solillo volvió a ser aplaudido en una nueva intervención de frente por detrás, apretándose enormemente. Brinda Goyito a don Antonio Santiago Bayón, y pone a contribución toda su voluntad para sacar partido del novillo, sin reparar en las dificultades que éste ofrece. Sacó algunos pases buenos, intercalando dos molinetes y uno más de rodillas del que sale comprometido. Al iniciar unas manoleínas es alcanzado y volteado aparatadamente, pasando en brazos de las asistencias a la enfermería, donde se le apreció una contusión abdominal de pronóstico reservado que le impidió continuar la lidia.

Martín Solillo arrancó una ovación en su primer lance, rematado con mucho arte. Brinda al público y valientemente trasea por bajo. En uno de los pases de castigo se le va el estoque y sin proponérselo pincha el animal junto a una paletilla, el cual cae fulminado ante la general sorpresa. El público aprecia que no hubo intención y aplaude al diestro, el cual es llamado a la presidencia para que explique lo ocurrido.

En el último volvió a lucirse con la capa en unas verónicas muy buenas que arrancaron una gran ovación. Brindó al crítico local Alvario Reyes. Trabajó al novillo por bajo, logrando sacar algunos naturales buenos, para terminar de un pinchazo y estocada.

Y esto es lo que dió de sí esta novillada, en la que, como detalles significativos, anotaremos que los músicos no tuvieron más trabajo que el estrictamente reglamentario, que no se vió por el ruedo ni tan siquiera una de las clásicas "botas" refrigeradoras y, cosa más sorprendente aún, no hubo manoleínas, a excepción de la que, por fortuna, no acarreo graves consecuencias para Goyito Soría.

De los subalternos, de justicia es destacar la labor de los locales Larra, Romerita, Chiva y Malagaño, que con tal ganado hubieron de emplearse a fondo, sin olvidar al veterano Belchior Soría, de la cuadrilla de Ballesteros, que bregó y banderilleó inteligentemente.

Presidió el concejal Vicente Alonso, en unión de bellas señoritas, con el asesoramiento de Sandalio Carral. EL RESERVA.

## Baloncesto

### La U. E. de Valparaíso ganó a la selección vallisoletana por 56-32



El equipo de la U. E. D. Valparaíso y la Selección vallisoletana, que contendieron ayer

Ayer se jugó en la cancha del Colegio de San José el primer partido de los dos concertados entre la Unión Española de Valparaíso y la Selección Vallisoletana, terminando con la victoria de los chilenos por 56-32.

No refleja el tanteo la diferencia de juego entre uno y otro equipo, que es sensiblemente menor. El fuerte de los

chilenos es el tiro que lo poseen todos sus jugadores con rara precisión; y los vallisoletanos, que no llegaron a acoplarse, no les marcaron adecuadamente.

Nos causó mala impresión la dureza de que hicieron gala los forasteros, que rayaba casi siempre con lo prohibido. Si no hubiera sido el arbitraje tan toferrante por parte de los señores Luciano Sánchez y Peláez, más de uno hubiera salido por cuatro personales.

Las alineaciones fueron: Valparaíso. — Manuel Ledesma (cap.) (2), R. Palacios (8), J. Sad (2), G. Canales (12), E. Muñoz (10), F. Isjarte (6), A. González (14), E. Areses (2), J. Palacios, A. Iriarte.

S. Vallisoletana. — José Lobón (cap.) (8), Roberto Rodríguez, Leoncio Sánchez (1), F. Calvo Guidilla (3), J. Llanos (12), César Menéndez (3), Miguel Ángel Delgado (4), Mariano Cortés.

Hoy a las ocho en la misma cancha se jugará el segundo partido.

**Pulpatadoras Azufradoras**  
 TODOS LOS MODELOS  
 Precios de fábrica  
 Reparaciones  
**TALLERES MAVI**  
 SALUD 416 - TEL. 3493

### El Barcelona, aun sin César, aplastó por 8-2 al Niza, doble campeón francés

Barcelona, 15. — El C. F. Barcelona ha reafirmado la superioridad del fútbol español sobre el francés al derrotar ampliamente al doble campeón de Francia, O. G. C. Niza, por ocho tantos a dos.

A las órdenes del colegiado catalán señor Gómez Contreras, los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Niza: Domingo; Rossi, Poitevin, Combage; Balver, Fronsoni, Courteaux, Chouki, Cesari, Care y Bentfour.

Barcelona: Ramallets; Martín, Biosca Seguer, Gonzalvo, Boch; Escudero, Aldeco, Kubala, Moreno y Manchón.

El Barcelona realizó un magnífico encuentro en todas sus líneas. En el once francés, el mejor Domingo; la defensa, discreta, y la media incapaz de aguantar el empuje del adversario. Su ataque combina bien, pero sin tirar a puerta. El mayor defecto de los franceses fue querer marcar de lejos a los hábiles jugadores barcelonistas. El arbitraje discreto. — Alil.

### EL VALLADOLID, VENCEDOR DEL ROUBAIX, CAUSO GRAN IMPRESION EN TANGER

#### Tras un primer tiempo nivelado, el equipo se impuso totalmente, forjando el 5-2

#### EXCELENTE ACTUACION DE NUESTROS MEDIOS E INTERIORES

(Crónica especial para LIBERTAD de nuestro corresponsal en Tánger, FERNANDEZ RUBIO)

Había una gran expectación en Tánger por presenciar este encuentro internacional entre el Real Valladolid Deportivo y el club francés Roubaix, de la Primera División gala. No es frecuente ver grandes partidos en esta zona marroquí, y esta lucha entre dos fuertes equipos de Primera División acaparó la atención de los miles de aficionados de Tánger y ciudades próximas. El bello Estadio registró una gran entrada, destacando las colonias de aficionados españoles y franceses que, con banderas y gritos continuados, saludaron a sus equipos, alentándoles a lo largo del encuentro. En lugares preferentes ondeaban las banderas española y francesa, y destacadas autoridades y representaciones ocupaban los palcos principales. Los dos equipos fueron recibidos con estruendosas manifestaciones de entusiasmo.

Y el encuentro no defraudó a quienes esperaban mucho de él, porque se vió un bonito fútbol por parte de los dos equipos y, sobre todo, por obra de los españoles, que demostraron una clara superioridad, luchando con gran entusiasmo y desarrollando un buen juego, nacido fundamentalmente de la mejor calidad de sus hombres.

#### EL VALLADOLID CAUSO GRAN IMPRESION

El Real Valladolid, que gozaba ya en Tánger de justa fama, por ser muy conocidos algunos de sus jugadores, gustó enormemente. Comenzó mal para superarse a medida que avanzaba el encuentro y terminó cuando un partido realmente excepcional, que se tradujo en la clara victoria del 5 a 2. Hicieron los castellanos una segunda parte de juego primoroso: había una evidente seguridad en sus líneas de cobertura, y sus medios, muy superiores a los franceses, con una gran elasticidad, ayudaron a los zagueros y enlazaron con la delantera, haciendo un juego brillante y efectivo, en pleno funcionamiento del cuadro mágico. Ellos fueron los mejores artífices de la victoria castellana porque, dueños del terreno en la segunda parte sobre todo, sirvieron perfectamente a su vanguardia, impulsándola a la victoria y poniendo en bandeja los goles que no siempre fueron aprovechados por su ataque. En éste destacó la labor de Ricardito fundamentalmente, secundado por Olcina y los extremos, bulliciosos y con calidad. En el centro, Lolo batalló mucho y remató con acierto en varias ocasiones.

En conjunto, el Valladolid ha causado una magnífica impresión en Tánger, donde se guardará buen recuerdo siempre de este partido, uno de los mejores que se han visto en esta ciudad. Y esta excelente impresión se debe no sólo a su buen juego,

sino a la efectiva labor desarrollada frente a un equipo como el Roubaix francés, que hizo grandes partidos aquí y que en esta ocasión fue perfectamente neutralizado y hasta claramente superado por sus contrarios, que vencieron por la diferencia de 5 a 2 y pudieron haber logrado una victoria más amplia. Le flojeó al equipo francés la defensa, impotente para contener la rapidez y penetración de la delantera española con sus medios volantes efectivos y prácticos, como no hemos visto otros aquí. La media del equipo gala tampoco estuvo a la altura de las circunstancias, porque si bien es cierto que empezó bien, se fue apagando y terminó por eclipsarse ante sus adversarios. En el ataque lo mejor los interiores y lo más flojo, quizá porque estuvieron muy vigilados, los extremos y el delantero centro.

#### LA MARCHA DEL JUEGO

Terminó el primer tiempo con la mínima diferencia favorable al Valladolid, obra de Valdés, que recogió un buen servicio de Ricardito, inaugurando el marcador. En el segundo tiempo, de mayor interés y mejor calidad de juego, el Valladolid se impuso casi totalmente; a los pocos minutos de comenzar esta segunda parte empató con bastante fortuna el Roubaix por obra de su interior derecha, y esto estimuló aún más al Valladolid, que se lanzó a una ofensiva abierta y entusiasta, dominando íntegramente. Olcina logró deshacer el empate en una buena jugada en la que consiguió burlar al portero francés y, poco después, Ricardito marcaba el tercer tanto. Mediada esta segunda parte se resintió Lesmes I de su antigua lesión y fue sustituido por Mariscal, marcando luego el equipo francés su segundo gol, sin que por esto se desanimase el Valladolid, que siguió presionando y marcó dos nuevos goles, obra de Ricardito y Lolo, con lo que el encuentro terminó con el 5 a 2 favorable al Valladolid, siendo despedido el equipo vencedor

con una gran ovación y los franceses con muestras de simpatía también.

Arbitró el inglés O'Ghio, bien, pues el partido no tuvo complicaciones, y alineó así a los equipos:

ROUBAIX: Da Rui; Komanfe, Giansasi, Vandeveldt; Meuria, Fructuoso; Letsch, Bourl, Krstchamar, Dereude y Seisa.

REAL VALLADOLID: Goicolea (Saso); Matito, Lesmes I, Mariscal; Ortega, Lasala; Pepin, Olcina, Lolo, Ricardito y Valdés.

### Hoy regresa el Valladolid

Anoche comunicó el delegado del Valladolid, señor Gavilán, que el equipo llegará hoy a nuestra ciudad después de la excelente excursión a Cádiz y Tánger. Vienen satisfechísimos de la actuación del conjunto local y de las atenciones recibidas, principalmente en Tánger, donde la colonia española y el cónsul de España les agasajaron con diversas fiestas en premio a la magnífica actuación de los jugadores, que consiguieron la única derrota del equipo francés, el cual ha ganado todos los encuentros que jugó en la Península y Marruecos. Nuestro equipo ha causado una impresión enorme en la ciudad internacional, cruzándose fuertes apuestas entre españoles y franceses.

Las lesiones de los Lesmes y Cánovas parece que no tienen gran importancia, y en compañía del resto de la expedición llegarán hoy a nuestra ciudad.

El Valladolid ha triunfado plenamente en Tánger y se ha sabido ganar las simpatías de todos los aficionados. Al partido se le había dado un carácter internacional, cruzándose fuertes apuestas entre españoles y franceses.

Las lesiones de los Lesmes y Cánovas parece que no tienen gran importancia, y en compañía del resto de la expedición llegarán hoy a nuestra ciudad.

### EL MESTALLA, virtualmente EN PRIMERA DIVISION GIJON y SANTANDER se disputarán el otro puesto

PROMOCION A I DIVISION  
 Resultados  
 Gijón, 3; Santander, 0.  
 Ferrol, 2; Logroñés, 0.  
 Alcoyano, 2; Mestalla, 2.

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Mestalla	8	4	3	1	21	8	11
Gijón	8	4	2	2	15	12	10
Santander	8	4	1	3	15	16	9
Alcoyano	8	3	1	4	19	18	7
Logroñés	8	2	4	9	16	6	6
Ferrol	8	2	1	5	12	22	5

PERMANENCIA EN II DIVISION  
 Resultados  
 At. Baleares, 4; Córdoba, 1.  
 Torrelavega, 0; Caudal, 2.  
 Alavés, 4; Melilla, 1.

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Caudal	8	5	2	1	22	15	12
Melilla	8	3	2	3	13	13	8
Torrelavega	8	3	2	3	12	13	8
Basarrats	8	3	2	3	16	18	8
Alavés	8	2	2	4	14	12	6
Córdoba	8	2	3	3	14	21	6

PERMANENCIA EN III DIVISION  
 Resultados  
 (Grupo Primero)  
 Gerona, 1; At. Zamora, 2.  
 Lucense, 2; Badalona, 0.

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
At. Zamora	6	4	0	2	13	13	8
Lucense	6	3	1	2	7	6	7
Guecho	6	3	0	3	11	13	6
Badalona	7	2	2	3	13	15	6
Gerona	6	1	2	3	16	11	3

(Grupo Segundo)  
 Resultados  
 Huelva, 3; Tomelloso, 0.  
 Alicante, 3; Cartagena, 0.

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alicante	6	4	0	2	19	9	8
Huelva	7	4	0	3	17	11	8
Cartagena	7	3	0	4	15	16	6
Tomelloso	6	2	1	3	9	10	5
Castellón	6	2	1	3	7	12	5

Copa Real Federación  
 Real Jaén, 3; Orensana, 1.

ALCOYANO, 2; MESTALLA, 2  
 Al cuarto de hora Cerdá avanza, pero es zancadilleado por Magriñán. El árbitro señala penalty, que tirado por Pierita se convierte en el primer gol local. A los 25 minutos es Fuertes el que avanza hacia la puerta alcoyanista y es zancadilleado por Fernando. El penalty lo ejecuta el mismo Fuertes y Sorlo logra rechazar el castigo, pero no puede impedir que el mismo Fuertes recoja el rechace y consiga el tanto del empate. A los 34 minutos se le escapa el balón a Timor y no es tanto por verdadero malagueño. A continuación el Mestalla se antoja el segundo gol por medio de Pla.

En el segundo tiempo el Alcoyano se lanza a la ofensiva y el Mestalla se defiende bien. Timor detiene cuantos tiros le envía la delantera local. A los 20 minutos Fuertes tira y estrella el balón en el larguero y luego detiene Sorlo el remate de Manó. El Mestalla se dedica a perder tiempo, siendo abuchado por el público. Faltando diez minutos para finalizar, la defensa forastera incurre nuevamente en penalty, que el árbitro sanciona, a pesar de las protestas del Mestalla. Pierita consigue el gol del empate.

GIJON, 3; SANTANDER, 0  
 A los 25 minutos consiguió el Gijón su primer tanto. Fue un centro a bote pronto de Cholo que Arelio empalmó de volea floja, pasando el esférico entre una defensa y el portero santanderino hasta la red. Durante este primer tiempo se jugó casi siempre en el área defensiva santanderina. Los montañeses apenas si realizaron media docena de incursiones, fácilmente contenidas.

En el segundo tiempo, a los 25 minutos, Prenches, en un balón bien servido por Molinuco, avanza un poco y desde larga distancia lanza un imponente tiro que batió a Juanito. Tres minutos después, en un pase raso de Sánchez a Prenches, éste se internó y tiro raso y esquinado al palo, consiguiendo el tercer gol.

## EL DOMINGO TAURINO

### Corridas de feria en Algeciras y Granada

### Cogida de Aparicio en Mallorca y del novillero "Chapado" en Vista Alegre

### "Jumillano" vuelve a triunfar en Madrid

(Resumen de las corridas celebradas el domingo)

Algeciras, 15. — Última de feria. Seis de Domecq para el mejicano Velázquez, Martorell y Rafael Ortega.

Velázquez, en su primero, buena faena con pases de todas las marcas. Pinchazo y estocada. (Ovación y vuelta). En su segundo, faena valiente. Pinchazo y media. (Ovación).

Martorell, faena valiente para una matada. (Palmas). En su segundo, matoso, faena con redondos y manoleínas. Dos pinchazos y estocada. (Ovación).

Rafael Ortega, faena artística con música y ovaciones. Pinchazo y estocada. (Dos orejas y dos vueltas). En su segundo, faena valiente. Un volapié. (Ovación y vuelta). Fue sacado de la plaza a hombros.

CUARTA DE FERIA EN GRANADA  
 Ganado de Manuel González para Manolo González, "Litri" y Manuel Vázquez.

Manolo González, buena faena a su primero. Media estocada y descabello. (Ovación y vuelta). En su segundo, faena artística y confiada. Estocada corta y descabello al tercer intento. (Palmas).

"Litri", faena a su primero obligando con el cuerpo. (Ovación clamorosa). Media estocada y descabello. (Dos orejas y vuelta al ruedo). En su segundo realiza una faena con siete naturales obligando a pasar al toro y otros con la derecha. Media estocada y descabello. (Palmas).

Manolo Vázquez toró bien con la muleta, pero desajustó la faena al pinchar y descabello. (Palmas). En el último se arma un fuerte escándalo por culpa de un espontáneo, que al ser retirado del ruedo intentó agredir a un agente de la autoridad. Realiza una faena valiente que pasa desapercibida por el escándalo. Mata de dos medias estocadas y pinchazos.

#### UNA OREJA PARA ORDONEZ EN BARCELONA

Barcelona. — Plaza Monumental. Seis toros de Prieto de la Cal para Jesús Córdoba, Antonio Ordoñez y Juan Posada.

Jesús Córdoba, que debutaba en Barcelona, hace una faena con mucha serenidad, escuchando ovaciones. Pinchazo y una entera. (Ovación).

A su segundo, que renqueaba de la pata izquierda, le dobló con muletazos que se aplaudieron. Media y descabello. (Muchas palmas).

Antonio Ordoñez, faena artística al primero. Una estocada. (Ovación). En el quinto realiza una gran faena que entusiasma al público. Pinchazo y terna entera. (Ovación, oreja y vuelta).

Juan Posada, faena artística, pero breve, para media estocada. (Ovación). En el último estuvo valiente en una faena de dominio. Una estocada. (Ovación).

#### COGIDA DE APARICIO EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca. — Reses de Castañillo de Hlgares, formidables en todos los aspectos.

Pepín Martín Vázquez, faena valiente con pases artísticos para una entera y descabello. (Ovación, oreja y vuelta). En su segundo, faena artística para una entera y descabello. (Ovación).

Juan Silveti, faena grande a su primero, al que mata de una entera sin puntilla. (Ovación, dos orejas y vuelta). A su segundo le hace una faena exponiendo mucho. Pinchazo y media. (Ovación y vuelta).

Julio Aparicio comienza una gran faena, pero al dar un muletazo resulta cogido y el toro le cornea espectacularmente. Es llevado a la enfermería, de la que ya no sale. Pepín Martín Vázquez acaba con el toro de pinchazo y estocada.

Al sexto de la corrida lo mata Silveti. Le hace una faena enorme entre música y ovaciones. Estocada magnífica. (Ovación, dos orejas y rabo). Sale a hombros de la plaza. (Ovación y vuelta).

Parte facultativo. — El doctor Abrines facilitó un parte facultativo en el que se dice lo siguiente: "Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en la enfermería el diestro Julio Aparicio, que sufre dos puntazos envenenados: uno en el tercio superior del muslo izquierdo y otro en el medio, poniendo al descubierto los músculos abductores. Pronóstico reservado." El doctor añadió que el diestro madrileño podrá marchar mañana, lunes, en el avión correo a la capital de España.

#### GRAN TRIUNFO DE "JUMILLANO" EN MADRID

Madrid. — Novillos en la Monumental, de Atanasio Fernández, para Montero, que oyó palmas en su primero y algunos pilos en su segundo.

Padrés no hizo todo lo que de él se esperaba al público, pero fue ovacionado en su primero y dió la vuelta al ruedo en su segundo.

Jumillano tuvo una tarde completa. Dió la vuelta en su primero y cortó las dos orejas del último, después de torrear formidablemente con el capote y hacer una inmensa faena de muleta. (Fue sacado de la plaza en hombros).

Novillos de Balaneros. José Luis Chapado es cogido al dar un natural y pasa a la enfermería. Mata al toro "El Gallo" de dos pinchazos y media.

"El Gallo", en su primero, dió la vuelta al ruedo, y en su segundo cortó una oreja.

Tacho Alcantara oyó un aviso en su primero y dió la vuelta al ruedo en su segundo. También mató al cuarto en sustitución de Chapado y fue aplaudido.

El parte facultativo dice que a José Luis Chapado "se le aprecia una herida en la cara anterior del tercio superior del muslo derecho, que interesa piel, tejido celular y aponeurosis, con desgarro muscular pectíneo y sarteno, con trayectoria de diez centímetros hasta el arco cural. Pronóstico grave".

MANOLILLO LAZARO, A HOMBROS EN VALENCIA DE DON JUAN  
 Valencia de Don Juan. — Novillos de Victoriano Villarreal, bravos y buenos. Uno fué apañado por su brevíora.

Manolillo Lázaro, en su primero, realizó una faena torera y valerosa, premiada con ovaciones y música. El novillo no se cuadró para matar y lo consiguió de tres pinchazos y un descabello. (Ovación y salida al tercio). Brindó la faena al gobernador civil de León, que presenciaba la corrida. En su segundo, faena limonca de arte y quietud con pases de todas las marcas. (Delirantes ovaciones y música.) Malogró la gran faena al pinchar tres veces, entrando siempre por derecho y con decisión.

José Luis Lorente, en su primero, realizó una faena valiente y adornada, escuchando ovaciones. Mató de pinchazo y una entera superior. (Ovación y salida al tercio). En su segundo, que se revolvía con genio y mucha fuerza, le hizo una faena con valentía y decisión, sufriendo una cogida aparatosa sin consecuencias. Con el pinchazo, por las dificultades del novillo, no pudo estar breve.

Manolillo Lázaro, en su primero, realizó una faena torera y valerosa, premiada con ovaciones y música. El novillo no se cuadró para matar y lo consiguió de tres pinchazos y un descabello. (Ovación y salida al tercio). Brindó la faena al gobernador civil de León, que presenciaba la corrida. En su segundo, faena limonca de arte y quietud con pases de todas las marcas. (Delirantes ovaciones y música.) Malogró la gran faena al pinchar tres veces, entrando siempre por derecho y con decisión.

José Luis Lorente, en su primero, realizó una faena valiente y adornada, escuchando ovaciones. Mató de pinchazo y una entera superior. (Ovación y salida al tercio). En su segundo, que se revolvía con genio y mucha fuerza, le hizo una faena con valentía y decisión, sufriendo una cogida aparatosa sin consecuencias. Con el pinchazo, por las dificultades del novillo, no pudo estar breve.

Manolillo Lázaro, en su primero, realizó una faena torera y valerosa, premiada con ovaciones y música. El novillo no se cuadró para matar y lo consiguió de tres pinchazos y un descabello. (Ovación y salida al tercio). Brindó la faena al gobernador civil de León, que presenciaba la corrida. En su segundo, faena limonca de arte y quietud con pases de todas las marcas. (Delirantes ovaciones y música.) Malogró la gran faena al pinchar tres veces, entrando siempre por derecho y con decisión.

José Luis Lorente, en su primero, realizó una faena valiente y adornada, escuchando ovaciones. Mató de pinchazo y una entera superior. (Ovación y salida al tercio). En su segundo, que se revolvía con genio y mucha fuerza, le hizo una faena con valentía y decisión, sufriendo una cogida aparatosa sin consecuencias. Con el pinchazo, por las dificultades del novillo, no pudo estar breve.

Manolillo Lázaro, en su primero, realizó una faena torera y valerosa, premi

# Gran concentración falangista en Esguevillas de Esgueva



El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Muñoz Calero, acompañado de alcalde y jefe local de Esguevillas de Esgueva, camarada Escudero, y otras autoridades, dirigiéndose a la Plaza Mayor del pueblo.

(Viene de la 1.ª página.)  
 juventud: "Los viejos troncos torcidos no pueden ya enderezarse. Vigilemos, pues, los nuevos plantones de la Patria."  
**DISCURSO DEL CAMARADA MUÑOZ CALERO**  
 Los aplausos con que fueron acogidas las últimas palabras del camarada Frago del Toro, se reprodujeron, cerradamente, al incorporarse a hablar el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, quien abrió su discurso con una invocación a los Caidos, cuyo ejemplo heroico debe ser tenido en cuenta al acometer la dura tarea de hoy, difícil porque es de cada día y porque nos obliga en lo material y en lo espiritual. "Tenemos que vivir en esfuerzo permanente —señaló—, porque somos un pueblo que ha de edificarse todo lo que una política corrompida abandonó durante siglos." Concretó, seguidamente, la trascendencia de las aldeas, que señalan caminos y definen horizontes, y que para el mejor cumplimiento de su misión "han de olvidar sus pequeñas rencillas y acometer esos problemas que, como los que antes nos señalaba nuestro jefe local, son los que unen a los pueblos y los que, con su resolución, sirven al engrandecimiento de España."  
 Oposo, a continuación, a la picaresca del caciquismo y al régimen de privilegios y ventajas de los antiguos partidos políticos, la trayectoria de austeridad y servicio que sigue la Falange. "Una línea de conducta en la que hay que continuar mientras haya un solo español con hambre y mientras existan hombres humillados por el egois-

mo feroz de ciertos patronos." Siguió su discurso el camarada Muñoz Calero refiriéndose a la justicia distributiva que practica el Movimiento, consciente siempre de su condición de usufructuario de los bienes de la Patria. Hace suyos todos los problemas y todas las angustias de los campesinos a quienes se dirige: "Ni de unos ni de otras —afirmó— puede desentenderse ningún gobernante que vista una camisa azul."  
 Después de una calurosa defensa de los postulados españoles de independencia y soberanía y de evidenciar las positivas realizaciones logradas en nuestra Patria frente al desconcierto o al fracaso de la política interior de algunas potencias extranjeras, el camarada jefe provincial concluyó su vibrante alocución invocando la austeridad y el espíritu de servicio del Caudillo de España, quien nos da, día tras día, el ejemplo firme de su inquebrantable voluntad.  
 Las últimas palabras del camarada Muñoz Calero fueron acogidas con grandes aplausos por todos los congregados, que, igualmente interrumpieron al jefe provincial en varios momentos con clamorosas ovaciones.  
 Después de cantarse el "Cara al Sol", dió los gritos de ritual el camarada Muñoz Calero, trasladándose poco después con las demás jerarquías a visitar la Iglesia parroquial de Esguevillas de Esgueva, emprendiendo a continuación el viaje de regreso a Valladolid, entre las aclamaciones del pueblo en pleno.

El 29 de abril de este año, cazas soviéticas dispararon contra un avión de pasajeros de la Compañía "Air France", con 17 personas a bordo, en un vuelo normal desde Francfort a Berlín. Tres personas resultaron heridas, pero el avión aterrizó normalmente, después de ocultarse entre las nubes.—Efe.  
**LOS DIARIOS SUECOS PUBLICAN EDICIONES EXTRAORDINARIAS**  
 Estocolmo, 16.—La opinión pública sueca está conmovida ante la agresión de que ha sido objeto un avión "Catalina" por parte de dos Mig-15, que se supone son rusos.  
 Los diarios suecos de la tarde han publicado ediciones extraordinarias. Destacan que el avión iba desarmado y que volaba sobre aguas internacionales.  
 El liberal "Expresen" dice en su editorial: "Piratas rusos. Es el mismo incidente que el ocurrido en abril de 1950, también en el Báltico, cuando un avión norteamericano fue derribado por cazas soviéticos."

## OTRA PIRATERIA RUSA

(Viene de la 1.ª página.)  
 "Aftonbladet" afirma que es preciso esperar las aclaraciones de los hechos, pero —añade— que si se prueba que los aviones soviéticos derribaron un avión sueco desarmado, será señal de "brutalidad jamás registrada".  
 La emisora nacional sueca ha realizado emisiones extraordinarias dando los últimos detalles del incidente.—Efe.  
**Una broma... del mejor amigo del hombre**  
 Cremona (Italia), 16.—Un tal Libero de Szolzi enseñó a su perro a que cada vez que sonase el timbre de la puerta cogiese con la boca un trozo de papel. Ayer sonó el timbre y el perro mordió un sobre, con sesenta mil liras. Sin que el dueño diera cuenta, el animal saltó a la calle, cuando regresó, al cabo de un rato, estaba masticando el sobre, pero vacío.—Efe.

**AGUAS MINERALES**  
**AGUA MINERAL DE CASTROMONTE VITA**  
 LAS MEJORES AGUAS DE MEJA MARIA MOLINA 6 TLF. 3107

**ALQUILERES**  
 Máquinas escribir, sumar. "SUMMUM". Santiago, 5. Telf. 2852.

**ARTICULOS DE PIEL**

**Bolsos MARDEL**  
 Héroes del Alcázar, 18. Telf. 4163

**AUTOMOVILES**  
**ROCAR.** Recambios automóviles. P. Leones de Castilla, 4. Tl. 2081.

**RAYSE.** Motos "Lube". Plaza Cánovas del Castillo, 50. Tl. 3833.

**AUTO REPUESTOS CASTILLA**  
 Perú, número 2. — Telf. 4704

**BARES Y RESTAURANTES**  
**BAR ZAMORA.** Comidas. Santos Campos. Correos, 5. Telf. 3024

**Bar-Restaurante "LA TABERNA".** Aperitivos. Ferrocarril, núm. 1.

**COLON.** Ensaladillas. Pulp. Rebizados. Librería, 9. Telf. 4860

**BAZARES**  
**BAZAR GABINO SANCHEZ.** Batería cocina. Regalos. Telf. 2866.

**LA INFANTIL.** Artículos para regalo. M.ª Guerrero, 7. Telf. 2223

**BICICLETAS**  
**RODRIGUEZ.** Bici-Motos-Reparaciones. P. Zorrilla, 92. Tl. 2177.

**CALZADOS**  
**LAFUENTE.** Exclusiva marca Gorilla. M.ª Guerrero, 5. Telf. 2223

**EL TORO.** Sandalias de llanta. Teresa Gil, 18. — Teléfono 2652.

**ARCE.** Zapatos caballero y niño. Santiago, 18. — Teléfono 2773

**C A T O N.** Medida y reparaciones. — Mantería, número 39.

**CALZADOS MORCHON.** Duque de la Victoria, 5. — Teléfono 4211

**LA BOLA DE ORO.** Zapaticas. Cebadería, núm. 7. Telf. 3220

**ROCHAS.** Almacén de calzado. Mantería, 19. — Teléfono 1647

**SOBRINOS DE JUAN M. CAIYO.** D. de la Victoria, 16. Telf. 2410

**GAMISERIAS**  
**ALMACENES EL AGUILA.** Santiago, 27. — Teléfono 1626

**CARBONES**  
**CARBONES C. VALDES**  
 Carret. Salamanca, 11. Telf. 1773

**CONFECIONES**  
**EL TRIUNFO.** Trajes, gabardinas López Gómez, 2. Teléfono 1643

**CONFECIONES DE CALIDAD CASTILLO**  
 Miguel Iscar, 15. Teléfono 4809

**CASA LAS ALDABAS**  
 Teresa Gil, 16. — Teléfono 1546

**BUENOS AIRES**  
 TRAJES DE NIÑO  
 Teresa Gil, 23. — Teléfono 2953

**MONTE RUBIO.** Mahones. Plaza de Portugal, número 2.  
**CONFITERIAS**  
**PARSIN'S.** Fábrica de caramelos Vega, núm. 1. — Teléfono 3312

**EL BOMBON.** Yemas. Tocnillos. Queipo de Llano, 11. Telf. 2143.

**CRISTALERIAS**  
**CRISTALERIA SAINZ,** S. A. Duque de la Victoria, 13. Telf. 2250

**DROGUERIAS Y PERFUMERIAS**  
**LA ROSALEDA.** Naftalina. Cánovas del Castillo, 33. Telf. 2576

**SANZ BUENO.** Pinturas. Angustias, 28. — Teléfono 3849.

**ELECTRICIDAD**  
**CARANDINI.** Fluorescencia. Santiago, 29. — Teléfono 1223

**HILOS DE BOBINA.** Aislantes. Panaderos, 62. — Teléfono 4650.

**GASPAR M. MENDEZ Y HNO.** Motores, Bombas, Electricidad de automóviles. Plaza de Portugal, 2. Teléfonos 2507 y 4472

**R. G. Motores.** Transformadores "Lancor". C. Ansuérez, 11. T. 3671

**ESTILOGRAFICAS**  
**ESTILOGRAFICAS ZAPATERO.** Ferrari, 18. — Teléfono 2720

**FERRETERIAS**  
**Zósimo de Alvaro**  
 Av. General Franco, 3. Telf. 3835 Platerías, n.º 6. — Teléfono 2030

**FONANERIAS Y HOJALATERIAS**  
**ALICIO PEREZ**  
 Mantería, núm. 5. — Telf. 2465

**VIUDA DE AURELIO MARCOS**  
 Santa María, 7. Telf. 4984

**GIL SAN JOSE.** Fontaneria. Mantería, 20. — Teléfono 3958.

**EMILIO DOMINGO.** Material avícola. Zúñiga, 11. — Telf. 3404

**JOYERIAS Y RELOJERIAS**  
**JOYERIA "LOS ANGELES"**  
 Santiago, 15. — Valladolid

**REGALOS.** Joyas, Bisutería. Mardones. Teresa Gil, 12 (portal)

**RELOJERIA ZURRO.** Talleres técnicos. Teresa Gil, 4. Telf. 2233.

**MADERAS**  
**E. SAN MIGUEL.** Tarimas y tablas. Labradores, 16. Telf. 2165.

**V. IZQUIERDO.** Tableros fantástica. Loza, 2. — Teléfono 3419.

**MAQUINAS**  
**MARTIN RUIZ.** Casa Reboleda. Grupos de riego. Aventadoras. Paulina Harriet, 18. Teléfono 2076. Valladolid.

**ALFA.** Comercial Avenida R. O. Teléfono 3215. Valladolid

**ELEGANCIAS MARGOT.** Máquinas punto. M. Caiyo, 2. Telf. 3059

Escribir nuevas, usadas. Plazos. "HISPANO OLIVETTI". Tel. 2852.

Coser "Wertheim", agujas importación. "SUMMUM". Santiago, 5. Teléfono 2852.

Saeta. Gema subir puntos. Plazos. "SUMMUM". Santiago, 5. T. 2852.

**4729**  
**GENEROS BLANCOS EN TODOS LOS ANCHOS**  
**LENCERIA SEDERIA**  
**Grandes Almacenes SANTAMARIA**  
 FUENTE DORADA, 4 y 5

**MATERIALES DE CONSTRUCCION**  
**ALMACENES PINCIA.** Gamazo 33. Telf. 2021. Tuberías para riegos, chimeneas y bajantes.

**ISIDORO SANSANO FELIU.** Fábrica azulejos. P. Claret, 2. Tl. 1950

**C. SANCHEZ MARTIN.** Maderas. Carbones. Teléfono 50. Medina.

**MEDICOS**  
**DOCTOR MONTERO.** Especialista de niños. Campillo, 2. Telf. 1216.

**MOBILES**  
**LA AMUEBLADORA CASTELLANA**  
 Platerías, 19-21. Teléfono 3138.

Oficina, estilo americano. "SUMMUM". Santiago, 5. Telf. 2852.

**Zósimo de Alvaro**  
 Av. General Franco, 3. Telf. 3835 Platerías, 6. Teléfono 2030

**PERSIANAS**  
**LA ALFOMBRA.** Hules. Cánovas del Castillo, 8. Tl. 4550.

**RADIO**  
**RADIO HABANA.** Reparaciones. Angustias, 29. Telf. 4547

**REA.** Receptores, accesorios, reparaciones. Q. Llano, 21. Tl. 3374

**SALCHICHERIAS**  
**BERNUY.** Garantiza sus embutidos. M.ª Guerrero, 1. Telf. 1570.

**SANEAMIENTOS**  
**ALMACENES PINCIA.** Gamazo 33. Telf. 2021. Bañeras, Inodoros. Bides "ROCA" y otras marcas.

**Zósimo de Alvaro**  
 Av. General Franco, 3. Telf. 3835 Platerías, 6. Teléfono 2030

**SASTRENIAS**  
**GREGORIO HERNANDEZ SRES.** Novedades. Pl. Mayor. Telf. 1480

**TAPICERIAS**  
**TAPICERIA MODERNA.** = Angel Nieto. Angustias, 40. Telf. 4242.

**TEJIDOS**  
**ALMACENES LAS ALDABAS.** Duque de la Victoria, 5. Telf. 2679.

**Grandes Almacenes Santamaria.** Fuente Dorada, 4-5. Telf. 4729.

**LA BOLA DE NIEVE.** Sedería. Cánovas del Castillo, 6. Telf. 1467

**SESION DE LA DIPUTACION**  
**Peticion de elevar el Conservatorio Elemental de Música a Profesional**

**Se propone conceder la Medalla de la Provincia al doctor Villación**

El día 11 del actual celebró sesión la Excm. Diputación Provincial, bajo la presidencia del camarada Represa de León, asistiendo el vicepresidente, camarada Gómez Ayllón, y los diputados provinciales camaradas Rojo Nomedeu, Santiago Santiago, Vadillo Buitón, Martín Martín, Santiago Juárez, Sáinz y Díaz de Lamadrid, Sanz de la Riva, Amigo Torres, Moreón Carbajosa, Ierna Rodríguez, De Paz Alvarez, Goralza Martínez, Berzosa Recio y Caballero Peña; el secretario, señor Negueruela y Caballero, y el interventor de Fondos, señor Izquierdo Linage.  
 Fue aprobada el acta de la sesión anterior.  
 Por aclamación, fue aprobada una moción de la Presidencia proponiendo que las Corporaciones provinciales muestren su gratitud a Su Excelencia el jefe del Estado por las acertadas normas reguladoras de la campaña cerealista y rindan un homenaje de gratitud y adhesión al excelentísimo señor ministro de Agricultura, don Rafael Cavasany.  
 Se acordó solicitar del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional se digno elevar nuestro Conservatorio Elemental de Música y Declamación a profesional, con el fin de que puedan cursarse en él los estudios necesarios para completar la carrera musical.  
 Se dio cuenta de una moción del diputado camarada Berzosa Recio en la que, después de hacer resaltar el prestigio científico del doctor don José María Villación, reconocido no sólo en España, sino en los medios científicos del extranjero, propone se haga constar la satisfacción de la Corporación en el XXV aniversario de la brillante actuación del doctor Villación, director del Instituto Psiquiátrico Provincial. La Diputación acordó, teniendo en cuenta que está en estudio la creación de la Medalla de la provincia, hacerse eco de la propuesta, para una vez creada aquella, y mediante expediente, otorgar la que correspondiera al señor Villación como distinción de la Diputación a sus valiosos servicios.  
 Se concedieron las licencias solicitadas para obras por don Demetrio Gil y doña Saturnina Cantala-piedra.  
 Aceptando el ofrecimiento del Ayuntamiento de San Martín de Valdepiñeros, se acordó realizar la ampliación de obra en la reparación del camino de dicha localidad a Valoria.  
 Se acordó la reparación de los kilómetros 9 y 10 de la carretera

**ALMACENES "LA ESMERALDA"**  
 Tejidos - Generos de punto. Cánovas del Castillo, 4 y Regalado, 11 y 13. Teléfono 1107.

**ULTRAMARINOS**  
**Transportes ARRIBAS**  
 Valladolid = León = Galicia Salidas, lunes y jueves. Tel. 2988

**TRANSPORTES**  
**ANTONIO DEL CAMPO.** Huevería Angustias, 30. Telf. 1319

**ISAIAS MOZO.** Conservas. Catedral, 5. — Teléfono 2193

de Ciguñuela a Tordesillas, para cuya obra aporta el Ayuntamiento de Villán, de Tordesillas, 200 metros cúbicos de piedra.  
 Se señaló el día 19 del actual para el sorteo de amortización de 222 títulos de la Deuda Provincial, emisión ordinaria y ocho títulos más en amortización extraordinaria.  
 Fue aprobada una operación de habilitaciones y suplimentos de créditos.  
 Fueron aprobados los balances generales de situación de empréstitos.  
 Se aprobó la liquidación del presupuesto especial del Servicio de Contribuciones del ejercicio de 1951 y las cuentas correspondientes a dicho Servicio y del mismo ejercicio.  
 Se aprobó el balance de comprobación y saldos del Servicio de Contribuciones en 31 de mayo último.  
 Fue aprobada la distribución de fondos para el presente mes.

**Publicaciones "REUS"**  
 [Ayuntamientos] Acaba de aparecer la segunda edición de "El impuesto del Timbre del Estado en los Ayuntamientos" (documentos sujetos y exentos), de Pedro González Quijano. Precio, 100 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¿Desea usted leer y reír? Lea la novela humorística "La desintegración de Doña Uraña", de J. Zurbarán, 18 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Para Examen de Estado adquiera la sexta edición del "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos: "Ciencias", 130 pesetas, y "Letras", 110). Por esta obra se ha preparado el 90 por 100 de los aprobados. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Ya ha aparecido el tomo cuarto de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes", por Astrana Marín. Esta obra, ilustrada con grabados, es la mejor biografía de todos los tiempos. Precio, 300 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados 6 y 23. Madrid.

**AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID ANUNCIO**

En el "Boletín Oficial" de la provincia del día 14 de los corrientes se publica un anuncio convocando concurso-subasta para contratar las obras de pavimentación de aceras en las calles Tirso de Molina, Cenrada, González Dueñas, Linares, Soto y Olmo, de esta ciudad, cuyo presupuesto importa la cantidad de 010.813,44 pesetas.  
 Lo que se hace público para general conocimiento.  
 Valladolid, 16 de junio de 1952.—El Alcalde, JOSE GONZALEZ REGUERAL.

**ARADOS "Brabant"**, ver teleras "Triplex", gradas, rastras y piezas, vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses. Burgos.

**GRUPOS convertidores 1.100, 1.250 y 2.220 H.P.** Grupo convertidor "Mercurio" de 1.400 amperes. Conmutadores 750 kva. Almacenes 960, 1.650 kva. Transformadores reguladores de tensión 500, 1.000 kva. Victorino Santibáñan. Antonio Acuña, 10. Madrid.

**L. MARTIN GONZALEZ.** El sastré de moda. Santiago, 37 y Sanabria, 1.

**TRASPASOS**  
 TRASPASO confitería y heladería, fábrica de gaseosas, muy centrado. Informes: José Domínguez, San Andrés, 37, Zamora.

**MAQUINAS punto dos guañihos Dubied,** rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Carantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

**MAQUINAS punto dos guañihos Dubied,** rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Carantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

**MAQUINAS punto dos guañihos Dubied,** rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Carantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

**MAQUINAS punto dos guañihos Dubied,** rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Carantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

**MAQUINAS punto dos guañihos Dubied,** rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Carantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

**MAQUINAS punto dos guañihos Dubied,** rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Carantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

**MAQUINAS punto dos guañihos Dubied,** rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Carantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

**MAQUINAS punto dos guañihos Dubied,** rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Carantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

**MAQUINAS punto dos guañihos Dubied,** rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Carantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

**MAQUINAS punto dos guañihos Dubied,** rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Carantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

**MAQUINAS punto dos guañihos Dubied,** rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Carantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

## Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

**MOTORES "Diesel"** para riego, molinera, industrias; alternadores nuevos. ELU, maquinaria eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. Bilbao.

**MAQUINAS de hacer punto tipo "Dubied"**, nuevas, siete golpes palanca, 10 años garantía, 24 plazos. Enmendadoras extrañeras nuevas, tres hilos chililla. Talleres propios. Deseamos vendedores todos pueblos. "El Imperio". Monterra, 32. Madrid.

**TUBOS de cemento** de urallita y de gres. San Pedro y San Felices, 12. Puente Carretera. Burgos.

Estos anuncios se reciben también en **Publicidad AVIL**, María de Molina, 3, teléfono 1320, y en **Publicidad Anuncio**, Santiago, 5, teléfono 1657.

**VENDO máquina** limpiadora ensacadora con motor, toda chapada. Mariano Ruiz, Rueda.

**SU MOTOR de cualquier marca** reparado en una semana en Talleres Ford. Carlos Tablada. Cervantes, 38. Teléfono 238. Segovia.

**LA BARRADRES!** No hay roturas utilizando en nuestros arados la rejilla patentada "Cuevas". Patente número 12.087. Unico fabricante en España. Cuevas, Riscoo.

**MAQUINAS hacer punto Diamant y Dubied**, sin empalmar, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis I. Viejo, Azcarra, 4. Oviedo. Solicito representante.

**MOTORES eléctricos** y de gasolina, todas potencias; grupos motor-bombas; ensacadoras metálicas, aventadoras a mano y motor, prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacenes Pincia, Palencia.

**CAMIONES nuevos**, modelo 1951, Diesel, cinco, seis toneladas, cabina reductora, amortiguadores, balantes, etc. Facilidades. Entrega inmediata. Tremas. Villanueva, 33. Madrid.

**MAQUINAS hacer punto Diamant y Dubied**, sin empalmar, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis I. Viejo, Azcarra, 4. Oviedo. Solicito representante.

**MOTORES eléctricos** y de gasolina, todas potencias; grupos motor-bombas; ensacadoras metálicas, aventadoras a mano y motor, prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacenes Pincia, Palencia.

**CAMIONES nuevos**, modelo 1951, Diesel, cinco, seis toneladas, cabina reductora, amortiguadores, balantes, etc. Facilidades. Entrega inmediata. Tremas. Villanueva, 33. Madrid.

**COMPRESORES** de aire desde 1,10 hasta 80 H.-P. Comercial Adolfo Alvarez. Consejería. San Luis, 18. Santander.

**INDUSTRIALES**, agricultores, que interesa comprar bidones y mezcladoras para leche o pastas otros líquidos, más un coche Opel de 11 H.-P. y una camioneta Fiat de 21 H.-P. Diríjase a J. Pueras, San Juan de Dios, 1. Palencia.

**INDUSTRIALES**, agricultores, que interesa comprar bidones y mezcladoras para leche o pastas otros líquidos, más un coche Opel de 11 H.-P. y una camioneta Fiat de 21 H.-P. Diríjase a J. Pueras, San Juan de Dios, 1. Palencia.

**INDUSTRIALES**, agricultores, que interesa comprar bidones y mezcladoras para leche o pastas otros líquidos, más un coche Opel de 11 H.-P. y una camioneta Fiat de 21 H.-P. Diríjase a J. Pueras, San Juan de Dios, 1. Palencia.

**ALMACENES "La Esmeralda"**, Galicia y Cuadrado (sucesores de Pedro García Rodríguez). José Pasqual, Santiago, 34.

**HELADERIA**, confitería, Salón Ideal. Pastelería, repostería fina. Bombones, Caramelos. José Pasqual, Santiago, 34.

**MAQUINAS punto dos guañihos Dubied,** rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Carantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

**MAQUINAS punto dos guañihos Dub**



crónicas INTERNACIONALES

LONDRES

MUSSADEQ DEPENDE del "ROSE MARIE"

Si el barco llega a puerto, Inglaterra habrá perdido INQUIETUD CON "MISTER NO"

Londres. —(Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUE-NO.) — Un barco pequeño, el "Rose Marie", de 632 toneladas, capitán italiano, bandera hondureña, matricula de Panamá, fletado por un Consorcio italo-suízo; por cuenta, al parecer, de otra misteriosa compañía norteamericana, lucha a hora temprana contra el monzón en el Golfo Pérsico, con mil toneladas de petróleo bruto en sus flancos y rumbo desconocido. Lo único cierto es que su proa apunta hacia una de las mayores disputas jurídicas internacionales que el mundo moderno haya conocido. Es este, en efecto, el primer barco que se aventura a transportar petróleo persa desde que hace catorce meses Inglaterra tuvo que abandonar las refineras de Abadán, imponiéndoles entonces un "bloqueo moral" a las exportaciones de oro negro iraníes. Para el pueblo de esta isla. El "Rose Marie" tiene, pues, también otro nombre: El barco "precedente", y de su llegada a buen puerto o no dependen, sin duda, los proyectos comerciales del doctor Mussadeq, quien en estos mismos momentos está defendiendo la causa persa ante el Tribunal Internacional de La Haya. El Gobierno inglés ha movilizado sus resortes morales y físicos para interceptar el barco y su carga. Agentes de la Anglo Iranian y del Foreign Office esperan ahora al "Rose Marie" en Adén, colonia británica en el Mar Rojo, y si el diminuto petrolero evita este puerto, le acorcharán a su paso por el Canal de Suez. Todos los medios legales serán empleados para evitar que el "Rose Marie" llegue con su preciosa carga, a su destino.

su cargamento en Suez si el Estatuto internacional de esa vía marítima estipula precisamente que en tiempo de guerra y de paz todo buque tendrá libre acceso de un mar a otro y libre tránsito por el Canal? En fin, ¿cuando la razón asistiese a la Anglo Iranian, ¿cómo confiscar todo el cargamento cuando la Compañía británica tan sólo posee parte de las acciones antes de la disputada nacionalización?

OTRO ESCOLLO

El primer ministro italiano, señor De Gasperi, ha prometido al Gobierno inglés no conceder permiso de importación al petróleo transportado por el "Rose Marie". Pero, ¿cómo evitar que llegue al puerto libre de Génova, por ejemplo, y que transite desde allí a Suiza, o cómo evitar que, descargado en Nápoles, sea refinado en este puerto y se pierda eventualmente su traza? La controversia en torno al cargamento del "Rose Marie" es sumamente interesante. En efecto, si Mussadeq sale victorioso de esta carrera contra el Monzón y el Foreign Office, muchos barcos petroleros acudirán a Abadán en los próximos meses, pues el petróleo persa se ofrece a 18 centavos de dólar por debajo del precio internacional. Noruega y Dinamarca ya han aceptado importantes ofertas persas, y la Compañía italiana responsable del transporte de esta primera partida anunció hoy que ha firmado un contrato con Teherán por dos millones de toneladas de petróleo bruto anuales, con duración de diez años.

"MISTER NO"

Tanto interés ha suscitado aquí el viaje del "Rose Marie", que incluso el nombramiento de Gromyko —el "Mister No", como los ingleses le llaman— para el cargo de embajador soviético en Londres, ha pasado al segundo plano de la atención popular. Sin embargo, la llegada de tan conspicuo personaje bolchevique puede tener inmensa importancia. Y por cierto, en mala hora se anunció hoy su nombramiento, pues coincidió con la detención de un radiotelegrafista del Foreign Office, acusado de haber facilitado información secreta a un segundo secretario de la Embajada soviética en Londres. No son, evidentemente, incidentes como este los que tranquilizarán al pueblo inglés respecto de las intenciones rusas. Añadiré que en algunos ambientes políticos londinenses es considerado hoy con cierto recelo la elección de Gromyko para el cargo de embajador ruso en la Corte de Su Majestad. Lejos de atribuir, en efecto, intenciones pacíficas a su misión, se teme que su reconocida habilidad y personalidad sean acaso empleadas en tratar de separar a la Gran Bretaña de los Estados Unidos en caso de un eventual próximo conflicto.

Bebe diez litros de cerveza en una hora

Valencia, 16. — Baltasar Alegria ha sido proclamado campeón regional de bobadores de cerveza al ingerir diez litros en el tiempo reglamentario de una hora, con lo que ha batido la marca de España del torneo de Barcelona celebrado en el pasado año, establecido en siete litros y medio.—Cifra.

Una agente del Intelligence Service asesinada en Londres

Fué apuñalada en su hotel por el portero de un "club"

Londres, 16. — La señora Christine Granville, agente del Intelligence Service durante la última guerra, ha sido asesinada anoche. Había regresado sola a su hotel después de cenar en casa de unos amigos y, cuando empezaba a subir las escaleras, se le aproximó un hombre que habló con ella tranquilamente. Repentinamente, la señora Granville gritó y cayó bañada en sangre, apuñalada en el pecho. Posteriormente se ha averiguado que el asesino es Dennis Haldoway, portero de un club londinense. La señora Christine Granville procedía, al parecer, de una aristocrática familia polaca y llevó una vida de misterio y aventura. De apariencia atractiva, se presentaba siempre como viuda, aunque nadie logró saber jamás quién fue su marido. Entró en el Intelligence Service en 1939, como agente secreto británico y consiguió burlar repetidas veces a la Gestapo. Durante la guerra hizo volar puentes y descarrilar trenes, tomando parte muy activa en Francia. Por sus servicios fué condecorada con el Orden del Imperio Británico y Francia le concedió la Cruz de Guerra.

PARIS

"ESPAÑA DEBE FORMAR PARTE DE LA EUROPA UNIDA"

"Produce fuertes personalidades y es de desear que participen en la obra común"

Una entrevista con Paul Reynaud



Paris. —(Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN.) — Paul Reynaud, actual jefe parlamentario de los independentes franceses, después de haber sido ministro cinco veces y presidente del Consejo en el último Gabinete de la III República, es hoy el "hombre del mañana". Las derechas francesas consideran que la llegada al Poder de Paul Reynaud marcará el momento de la normalización total en la vida política. Reynaud posee la confianza de los capitalistas, la simpatía de los norteamericanos, la amistad de los ingleses, el respeto de los degaullistas y el odio feroz del comunismo. Si la IV República sostiene un régimen burgués y liberal, Paul Reynaud deberá alcanzar el Poder antes de un año, pero si la tendencia izquierdista, hoy contrapesada temporalmente, acabara por triunfar, sería una de las primeras víctimas, porque es también uno de los hombres más odiados por el marxismo internacional.

En 1946, cuando por sufragio popular fué elegido nuevamente diputado, los comunistas rechazaron la legalidad de esta votación y fué necesario que la Asamblea ratificara por mayoría su nombramiento para que Paul Reynaud, exdeportado de Buchenwald, prisionero en Saxo y juzgado por Vichy, pudiera ocupar un puesto en los escaños del hemicycle.

De todas formas, en los últimos meses los acontecimientos forjaron el gran triunfo político de este hombre activo hasta la ejemplaridad. Robert Schuman pretendió convencerle para que aceptara la cartera de Economía en un instante en que el franco naufragaba. El presidente Auriol le encomendó la formación de un Gabinete cuando las crisis se sucedían. Paul Reynaud no pudo o no quiso complacer a uno ni a otro, prefirió mantenerse al margen, en una correcta colaboración moral a la contribución de una Europa unificada. Como adelantado y antifa de este actual proyecto comunitarista, hemos hecho sólo tres preguntas al presidente Reynaud. Las tres giran en torno a saber la opinión de un hombre que quizá mañana será presidente del Consejo en Francia y quizá pasado ministro del primer Consejo de Europa.

TRES RESPUESTAS

—¿Cree usted que España debe formar parte de esa ambiciosa Europa unida?—de preguntamos al señor Paul Reynaud.

—Lo creo y deseo que las dificultades creadas por los problemas de España y Europa se soporten para que dejen de entorpecer la incorporación de su país. Tengo mucha admiración por el carácter y la literatura de los españoles. España produce fuertes personalidades y es de desear que éstas participen en la obra común.

—¿Qué papel cree usted que debería representar España dentro del conjunto de naciones europeas unidas?

—A mi juicio, España, como todos los otros países, tiene asignado el mismo papel: colaborar en el plan económico y participar en la seguridad colectiva.

—¿Espera usted, señor presidente, que la actual reacción anticomunista en Francia facilitará las buenas relaciones entre nuestros dos países?

—Creo que la firme actitud del Gobierno Pinay frente a los comunistas no es una determinación exclusiva ni de hombres ni de pueblos. El anticomunismo actual no es ni francés, ni español, ni alemán. Es un sentimiento de defensa y espíritu que servirá para que en España se borren muchas prevenciones con respecto a nuestro país.

—Con estas palabras quedó terminada el breve interrogatorio a que sometimos la cortesía del presidente Reynaud. El jefe de su gabinete de trabajo ayudó a elegir algunas "fotos", que el propio Paul Reynaud dedicó "como admirador del pueblo español". Una de sus secretarías nos refirió "sus inolvidables vacaciones en España" y el ilustre hombre político vino amablemente a repetir

ra por mayoría su nombramiento para que Paul Reynaud, exdeportado de Buchenwald, prisionero en Saxo y juzgado por Vichy, pudiera ocupar un puesto en los escaños del hemicycle.

las anécdotas que salpican su vida de universalista, en las cuales no faltan notas y recuerdos españoles. Ese fué el final de una entrevista relámpago con el hombre que dispone la suerte de la actual mayoría parlamentaria. El día que Paul Reynaud y sus amigos independentes decidan desplazar al Gobierno Pinay, entonces este político conservador iniciará la mayor revolución política que ha conocido el régimen vichy.

Un disco rojo sobre Gijón

Gijón, 16.—En la madrugada fué dividido a gran altura sobre el puerto del Musel un disco rojo muy brillante que por espacio de dos minutos cruzó de una a otra parte el puerto exterior. Este extraño fenómeno fué visto por numerosas personas, principalmente por las cotizaciones de los buques surtos en el puerto. El disco desapareció a gran velocidad, dejando tras sí una estela reluciente.—Cifra.

MADRID

MEDIO SIGLO DE POESIA y lucha electoral "atlética"

Ordóñez sustituirá a Aparicio, pero Aparicio no cobraba

Un Congreso de gentes de letras se ha inaugurado hoy en Madrid. Se trata del de poesías, que continuará, a partir de mañana, en Segovia, y durará una semana, hasta el día 24 próximo. Lo preside el director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Villanueva. Esta tarde fué inaugurada, en una de las salas de la Biblioteca Nacional, la exposición titulada "Medio siglo de publicaciones de poesía en España". Es un conjunto de textos de gran interés, verdadero acervo de la poesía española publicada desde principios de la presente centuria. Hay ejemplares notables y que fueron muy elogiados. Mañana se celebrará la sesión primera de trabajo en la vieja ciudad castellana.

LUCHA ELECTORAL

Durante todo el día de hoy se efectuaron las elecciones para la presidencia del Atlético Club de Madrid. La animación ha sido extraordinaria. Los votantes, con arreglo a las normas que previamente se habían fijado, desfilaron por el Frontón de Recoletos. A la hora de escribir estas impresiones es altísimo, y se puede asegurar que casi todos los pertenecientes al Club dejaron, antes de la madrugada, en que se cierra la elección, depositada su papeleta. Como se sabe, hay dos únicos candidatos: el actual presidente, don Cesáreo Galíndez, y el que era tesorero hasta ahora, marqués de la Florida. Los ánimos están notablemente excitados. La lucha se presenta difícil y en aventurado predecir sus resultados.

MUNDILLO TAURINO

No se ha dado muchas veces un espectáculo, sobre todo de previa expectación, como el de la novillada en que actúa, por segunda vez, el ya famoso novillero Pedro Martínez "Pedrés". Hablé el otro día de una psicosis "pedresina", y esto fué la jornada taurina del domingo en la plaza de las Ventas. Pero el joven y discutido diestro no estuvo a la altura que de él se esperaba. Y se ha echado algo de agua al vino.

La corrida de Beneficencia tiene que ser modificada. El diestro madrileño Julio Aparicio resultó cogido el domingo en Palma de Mallorca, y aunque sus lesiones no son de importancia, tienen la suficiente para impedirle actuar pasado mañana. El muchacho, lleno de entusiasmo, quiere, pero el apoderado y los médicos han dicho que no podrá. Se han hecho ya las oportunas gestiones para la sustitución. Posiblemente será Antonio Ordóñez el que reemplace al torero herido. La diferencia no está en la calidad de los matadores, los dos de primera fila, sino en que Aparicio, siguiendo la línea de conducta de su maestro y protector "Manolita", había anunciado que torería la de Beneficencia sin cobrar un céntimo.

FRANCISCO CASARES

Dos muchachos pescan una loma de 270 kilos en Fuenterrabía

Fuenterrabía, 16.—Cerca del puerto de Refugio, el joven de catorce años Gregorio Echeveste, ayudado por su amigo José Aguirre, de dieciséis, ha logrado pescar una loma que pesó doscientos setenta kilos. Para capturarla tuvo que sostener una arriesgada lucha y más de una vez estuvo a punto de naufragar con su pequeña barca, desde la que llevó a cabo la pesca. Después de dar muerte a la citada loma, fue ésta transportada a tierra con el auxilio de una grúa. Media cuarenta metros, y solamente el Gigas ha pesado veintinueve kilos.—Cifra.

ASAMBLEA PROVINCIAL DE ANTIGUOS ALUMNOS EN EL COLEGIO DE LOURDES



Presidencia de la Asamblea y un grupo de asistentes

El pasado domingo celebró su asamblea anual esta Asociación, dando comienzo los actos con una misa rezada, oficiada por el exalumno y capellán de la misma, don Gerardo Masa, rezándose a continuación un responso ante el monumento a los caídos.

Acto seguido saludó de los actuales alumnos a los excolégiales, haciendo uso de la palabra el presidente de la Asociación y el R. H. León, director del Colegio. Seguidamente se hizo entrega de un magnífico trofeo ofrecido por los exalumnos a los campeones de los Primeros Juegos Nacionales Escolares, los cuales hicieron algunas exhibiciones y realizaron acto seguido diversas competiciones deportivas. A la una de la tarde se celebró

una Junta general, procediéndose a la renovación de cargos. Terminada ésta, los exalumnos se reunieron en fraternal comida.

Por la tarde se celebraron diversos actos, entre ellos una solemne función eucarística, y por último una gran velada teatral, que fué muy del agrado del auditorio, terminándose con una bonita sesión de fuegos artificiales.

TOKIO

LOS JAPONESES QUIEREN ECHAR A LA MISION RUSA, y los rusos no piensan irse

Cábalas sobre lo que pasará con el próximo barco soviético

Tokio. —(Crónica del corresponsal de F. I. E. L. Kuomoto.) Pese al diluvio de notas y advertencias que se reciben del Gobierno japonés, los miembros de la misión diplomática soviética en el Japón prosiguen en silencio sus actividades. El Gobierno japonés que antes de recuperarse su independencia había sido muy evasivo respecto a sus relaciones oficiales con la misión soviética, ha empezado ahora a expedir notas oficiales respecto a su presencia en este país. Tanto el primer ministro Yoshida, el ministro de Asuntos Exteriores Okasaki, como otras personalidades, no han vacilado en declarar que su presencia en el Japón había perdido toda razón de ser y que serían anulados sus privilegios diplomáticos. Esta actitud del Gobierno, según algunos observadores, no sería, en el fondo, más que una manera disfrazada para hacer precisar a los soviets sus intenciones, cosa que Rusia no ha hecho todavía después de la firma y la entrada en vigor del Tratado de Paz.

Contestando a interpellaciones parlamentarias, los miembros del Gobierno han precisado que a pesar de la posición falsa de la misión rusa, el Gobierno japonés no tenía la intención de mezclarse en los asuntos privados de los funcionarios soviéticos en el recinto mismo de su habitación. LA LLEGADA DEL "GLINSKY" Pese a la demanda formulada por el Gobierno japonés al Gobierno ruso, con el fin de asegurarse sus buenos oficios para transmitir a los rusos su opinión de que la Misión rusa no tiene ya razón de ser en el Japón, los miembros de ésta no han dado muestras de su intención de abandonar el país. Al contrario, el barco soviético "Glinksky" debe traer próximamente un nuevo equipo de funcionarios soviéticos para sustituir a los que se encuentran aquí actualmente. No obstante, la llegada del barco ha sido retrasada, aunque se piensa que quizás para permitir a la señora Tomi Kora, que asistió a la Conferencia Económica de Moscú, regresar al Japón en este mismo barco.

Se ha expresado recientemente otro punto de vista, según el cual este retraso permitiría al Gobierno japonés decidir sobre el estatuto que concedería a la Misión soviética. Pero se plantea un nuevo problema: el Gobierno japonés permitirá desembarcar a los nuevos funcionarios soviéticos. Si no les deja, surgirá una querrela entre las dos naciones, lo cual para el Japón es peligroso. Otros dicen que los nuevos funcionarios rusos no gozarán de los mismos privilegios que los anteriores. Otros dicen que el barco penetrará en aguas japonesas, pero no podrán desembarcar sus pasajeros. Y hay, finalmente, quien dice que el Gobierno está tomando una actitud, meditada, ante las actividades de la Misión rusa respecto a la política interior japonesa. Por lo visto, los disturbios recientes eran dirigidos por radio desde automóviles pertenecientes a la representación diplomática rusa.

pones no tenía la intención de mezclarse en los asuntos privados de los funcionarios soviéticos en el recinto mismo de su habitación.

LA LLEGADA DEL "GLINSKY" Pese a la demanda formulada por el Gobierno japonés al Gobierno ruso, con el fin de asegurarse sus buenos oficios para transmitir a los rusos su opinión de que la Misión rusa no tiene ya razón de ser en el Japón, los miembros de ésta no han dado muestras de su intención de abandonar el país. Al contrario, el barco soviético "Glinksky" debe traer próximamente un nuevo equipo de funcionarios soviéticos para sustituir a los que se encuentran aquí actualmente. No obstante, la llegada del barco ha sido retrasada, aunque se piensa que quizás para permitir a la señora Tomi Kora, que asistió a la Conferencia Económica de Moscú, regresar al Japón en este mismo barco.

Se ha expresado recientemente otro punto de vista, según el cual este retraso permitiría al Gobierno japonés decidir sobre el estatuto que concedería a la Misión soviética. Pero se plantea un nuevo problema: el Gobierno japonés permitirá desembarcar a los nuevos funcionarios soviéticos. Si no les deja, surgirá una querrela entre las dos naciones, lo cual para el Japón es peligroso. Otros dicen que los nuevos funcionarios rusos no gozarán de los mismos privilegios que los anteriores. Otros dicen que el barco penetrará en aguas japonesas, pero no podrán desembarcar sus pasajeros. Y hay, finalmente, quien dice que el Gobierno está tomando una actitud, meditada, ante las actividades de la Misión rusa respecto a la política interior japonesa. Por lo visto, los disturbios recientes eran dirigidos por radio desde automóviles pertenecientes a la representación diplomática rusa.

TEATRO

En ZORRILLA Estreno de "La bienal de Venancia"

de Llopis, Manzano y Moreda

La cosa empieza con un coro general de vicietiples que cantan: —¿cómo no?— lo suficientemente mal para no entender una palabra de lo que dicen. Luego tres compasivos varones disfrazados con toga y birrete se encargan de hacernos comprender —gracias les sean dadas— que lo que vamos a contemplar es una piernateca organizada por una tal señora Venancia, de la cual nadie vuelve a acordarse. Y después viene el desfile de cuadros y de vedettes, y vicietiples y demás, por los más opuestos y tópicos meridianos: Arabia, Viena, Cuba, París, Nueva York, etc. Por cierto que si mal no entendimos —y si entendimos mal discúlpennos el error— al anunciarse el cuadro de Nueva York se habla de Broadway, la bahía del Hudson y "el Capitolio y todo", y da la "pequeña" casualidad de que "el Capitolio no está en Nueva York, sino en Washington.

Fuera de este lapsus geográfico que no "cucla", si todo lo demás, libreto, música, interpretación, coreografía, decorados y vestimenta —o desvestimenta—, lo ponemos en un colador y críticamente lo exprimimos y colamos, nos saldrá un buen cuenco de vulgaridad y sosería. Y si se nos obligase a discriminar entre partitura y letra, diríamos que la primera es menos mala que la segunda, al menos en algunos números.

Fuera de todo esto, lo demás, todo muy bien. Menos ese criminal abandono de la pobre señora Venancia, a la que nadie vuelve a recordar. Así se la pagan su genial idea y sus desvelos por organizar la bienal de las femininas extremidades inferiores. DON JUSTO